Утверждено приказом 

Государственного агентства 

по делам местного самоуправления 
и межэтнических отношений 
при Правительстве Кыргызской Республики 

от 28 мая 2020 года N 01-18/48
РУКОВОДСТВО

по обсуждению и принятию Устава местного сообщества

Руководство по обсуждению и принятию Устава местного сообщества (далее – Руководство) разработано в соответствии с Законом Кыргызской Республики "О местном самоуправлении" в целях обеспечения обсуждения проекта Устава местного сообщества (далее – Устав) с членами местного сообщества и принятия его айылными кенешами в порядке, установленном законодательством Кыргызской Республики. 
Шаг 1. Создание рабочей группы по разработке проекта Устава
Глава айыл окмоту организует и проводит сельский сход на уровне айылного аймака с участием представителей местного сообщества айылного аймака с целью создания рабочей группы по разработке Устава. Если территория айылного аймака состоит из двух и более сел, то сельский сход проводится с учетом представительства от каждого села.

На сельском сходе формируется состав рабочей группы по разработке проекта Устава. В состав рабочей группы включаются:
- председатель айылного кенеша;

- глава айыл окмоту;

- депутаты айылного кенеша;

- работники аппарата айыл окмоту; 
- члены местного сообщества (включая представителей национальных меньшинств, проживающих на территории соответствующего айылного аймака);

- представители коммерческих и некоммерческих организаций (НПО, ОО, ОФ, молодежные комитеты, женские советы, совет старейшин, бизнес сообщество и других организаций, осуществляющих свою деятельность на территории айылного аймака).
Ход проведения и результаты сельского схода по образованию рабочей группы протоколируется сотрудниками аппарата айыл окмоту.
Шаг 2. Решение главы айыл окмоту об утверждении состава рабочей группы и мерах по разработке и обсуждении проекта Устава
Состав рабочей группа по разработке проекта Устава утверждается решением главы айыл окмоту, в котором предусматриваются:

- срок разработки рабочей группой проекта Устава;

- способы ознакомления членов местного сообщества с проектом Устава (описать способы обеспечения доступа местного сообщества к тексту проекта Устава: СМИ, интернет сайты, радио, телевидение, вывешивание на информационных досках, распространение среди депутатов местного кенеша, сотрудников аппарата айыл окмоту, уличных, квартальных комитетов,членов местного сообщества, организаций, учреждений, предприятий и других);
- срок(и) и место(а) проведения мини-сходов и иных собраний членов местного сообщества, организаций, учреждений, предприятий, уличных и квартальных комитетов и т.д. с целью проведения презентаций и обсуждений проекта Устава;

- срок и порядок приема замечаний и предложений по проекту Устава;

- срок для рассмотрения постувших замечений, предложений и доработки проекта Устава;

- срок проведения сельского схода или курултая по рассмотрению проекта Устава;

- срок внесения проекта Устава на рассмотрение айылного кенеша для его принятия.
Шаг 3. Разработка проекта Устава и распространение его членам местного сообщества для ознакомления
Проект Устава разрабатывается рабочей группой на основе Типового устава местного сообщества утвержденного приказом Государственного агентства по делам местного самоуправления и межэтнических отношений при Правительстве Кыргызской Республики от 28 мая 2020 г. №01-18/48, в срок установленный в решении главы айыл окмоту.
После разработки рабочей группой проекта Устава, глава айыл окмоту распространяет проекта Устава среди населения, организаций, учреждений, предприятий, гражданских групп и неправительственных организаций, бизнес сообществ, уличных, квартальных комитетов и др. для ознакомления с текстом Устава.
Способами ознакомления членов местного сообщества с текстом проекта Устава могут быть: размещение через СМИ, интернет сайты, радио, телевидение, вывешивание на информационных досках, распространение среди депутатов местного кенеша, сотрудников аппарата айыл окмоту, уличных, квартальных комитетов,членов местного сообщества, организаций, учреждений, предприятий и других формах.

Шаг 4. Обсуждение проекта Устава в мини сходах, собраниях и обработка поступивших предложений
Проект Устава, подлежит обсуждению среди членов местного сообщества после ознакомления ими с текстом проекта Устава.
Члены рабочей группы, в сроки, установленные в решении главы айыл окмоту, (совместно или раздельно по группам) проводят презентацию и обсуждения проекта Устава на мини-сходах и собраниях организаций, учреждений, предприятий,  уличных и квартальных собраниях и т.д. Все проводимые сходы и собрания протоколируются рабочей группой, замечания и предложения поступившие от участников собраний, сходов записываются.
После проведения мини-сходов и собраний рабочая группа обрабатывает и обобщает все поступившие замечания и предложения, проводит правовой анализ на соответствие законодательству Кыргызской Республики и готовит окончательный вариант проекта Устава. 
Шаг 5. Рассмотрение окончательного варианта проекта Устава на сельских сходах или на курултае местного сообщества 
Окончательный вариант проекта Устава после его доработки рабочей группой с учетом поступивших замечаний и предложений передается главе айыл окмоту.

Глава айыл окмоту в срок установленный в решении организует и проводит с участием рабочей группы сельские сходы на уровне сел или проводит курултай местного сообщества, где рабочая группа осуществляет презентацию  окончательного варианта проекта Устава и отвечает на вопросы. В случае поступления дополнительных предложений дорабатывает и передает главе айыл окмоту окончательный проект Устава для внесения в айылный кенеш. 

Шаг 6. Принятие Устава айылным кенешем и порядок вступления его в силу
Глава айыл окмоту вносит на рассмотрение айылного кенеша окончательный вариант проекта Устава для его принятия.

Постановление айылного кенеша об утверждении Устава принимается большинством голосов от общего числа депутатов айылного кенеша.
Устав местного сообщества вступает в силу со дня официального опубликования постановления айылного кенеша об утверждении Устава местного сообщества. 
Постановления айылного кенеша об утверждении Устава с приложением текста Устава подлежат официальному опубликованию:

- в соответствующих печатных изданиях, определяемых айылным кенешем из числа печатных изданий, наиболее распространенных на территории айылного аймака, района, области, прошедших регистрацию в установленном порядке, или в специальных местах обозрения (досках, стендах), определяемых айылным кенешем;

- на официальном веб-сайте органа местного самоуправления или местной государственной администрации, или полномочного представителя Правительства Кыргызской Республики в соответствующей области, или уполномоченного государственного органа по делам местного самоуправления.

Официальное опубликование постановления айылного кенеша и Устава осуществляется на государственном и/или официальном языках в полном изложении. 
Регистрация постановления айылного кенеша и Устава осуществляется ответственным секретарем айыл окмоту после вступления их в силу посредством внесения записи в журнал регистрации постановлений айылного кенеша с указанием следующих реквизитов:

- указание вида акта;

- наименование нормативного правового акта, а также наименование утвержденного документа;

- место и дата принятия;

- регистрационный номер.

Копия постановления айылного кенеша в день официального опубликования с приложением копии Устава направляется ответственным секретарем айыл окмоту в территориальное подразделение Министерства юстиции Кыргызской Республики в двух экземплярах, на государственном и/или официальном языках, на бумажном и электронном носителях, с указанием источника опубликования для включения в Государственный реестр нормативных правовых актов.
Шаг 7. Информирование местного сообщества о принятой редакции

Устава местного сообщества
Со дня вступления в силу Устава местного сообщества, глава айыл окмоту в целях информирования населения о принятой редакции Устава осуществляет следующие действия:

- распространяет копии Устав среди организаций, учреждений, предприятий, гражданских групп и неправительственных организаций, бизнес сообществ, уличных, квартальных комитетов и др.; 

- размещает копии Устав на информационных досках, на веб-сайтах органов местного самоуправления (при наличии), а также вывешивает информацию о том, где (у кого) можно получить копию Устава для ознакомления, обеспечивает доступ граждан и организаций к Уставу иным способом;
- проводит инструктаж сотрудников аппарата айыл окмоту, его территориальных подразделений о принятии соответствующих мер в случае обращения населения по вопросам ознакомления с текстом Устава, принятию соответствующих мер по его исполнению.
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