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       ПРЕСС-РЕЛИЗ
Обмен опытом – самый эффективный способ 
получить новые знания  
С целью усиления горизонтального взаимодействия органов местного самоуправления в сфере эффективного решения вопросов местного значения, 21 декабря 2021 г. состоится обмен опытом среди муниципалитетов Чуйской области. В частности, органов МСУ Сокулукского и Аламудунского районов. 

Мероприятие состоится на базе Лебединовского айылного аймака Аламудунского района Чуйской области.

В обменном туре примут участие более 60 человек в лице представителей Сокулукской и Аламудунской районных государственных администраций, глав айыл окмоту, торага айылных кенешей Сокулукского района. 

Мероприятие по обмену опытом проводится Союзом местных самоуправлений Кыргызской Республики в рамках Проекта «Голос граждан и подотчетность органов МСУ: бюджетный процесс», финансируемого Правительством Швейцарии и выполняемого Институтом политики развития при участии Сокулукской и Аламудунской районных государственных администраций.

«Мероприятие проводится в целях предоставления информации и разъяснений о новых принятых основных законах в сфере местного самоуправления. Кроме того, участники на месте ознакомятся с практикой развития Лебединовского айыл окмоту Аламудунского района и деятельностью коммунальных служб муниципалитета, посетят водозабор, изучат дорожно-строительные и осветительные работы в селе и с домами, построенными для учителей, - сказал Бекболот Бекиев, руководитель Проекта.

Подробности для СМИ: Нургуль Джаманкулова, специалист по связям с общественностью Проекта: 0555 / 0500 313-385, 0770 771-711, njamankulova@dpi.kg 

